


現任校 栗山町立栗山小学校（前任校）江別市立上江別小学校 氏名 山 元  恵 

 

○地域・学校の様子 

 栗山町は,空知南部の町で農村地域に囲まれて,商店・官公庁・住宅が密集して市街地が形

成されています。学校周辺には役場などの行政機関や公共・文化・福祉施設が多くあり,それ

らを活用しての学習や交流など,校外活動にも恵まれた環境にあります。本町は,「ふるさと

は栗山です。」を合い言葉に身近な環境を生かした「ふるさと教育」として『雨煙別学校コ

カ・コーラ環境ハウス』を中心とした教育活動を展開しています。そのほかにも,栗山公園・

ファーブルの森・ほたるの里・飼育観察室・ふれあいプラザ・ハサンベツ里山・スキー学習

など多くの施設を活用し,四季を通して体験的な学習や活動を行っています。 

 本校は明治 31 年に創設された歴史ある学校で,現在４０６名の中規模校です。11 月 17

日（金）に地域連携指定校としての公開研究会を行いました。チーム栗小として,算数科を中

心とした全学級公開の授業,そして全校児童で歌った「音楽フェスティバル」は,とても貴重

な時間となりました。 

 

○現任校での勤務状況 

 広域人事 1 年目の今年度は, 

・第５学年 1 組 担任 

・校務分掌   研究 

・スクールバンド サブ  として活動しています。 

 栗山小学校は,様々な年齢で，一丸となって「チー 

ム栗小」を合い言葉に和気あいあいとしている学校 

です。子どもたちも素直で学年の枠を超えて仲がよ 

いです。 

 

○生活の状況 

 通勤時間が４０分くらいなので,以前とあまり変わりません。町内には,スーパーやコンビ

ニなどがあり，食べ物屋さんもとてもおいしいです。 

 

○最後に 

 まだ 1 年たっていませんが,他の管内や地域を知り,自分の視野を広げることができ，本当

に感謝しています。組織の運営の仕方や行事など，新たな発見が多く大変なこともあります

が,「こういう方法もあるんだなあ。」と個性豊かであたたかい先生方に囲まれて,気持ちにゆ

とりをもって過ごしています。限られた時間を大切にし,「心豊かに 学び豊かに」の学校教

育目標のもと，たくさんのことを学んで今後も精進していきたいと思います。 

 

 

 

 









     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 









 





現任校  旭川市立永山西小学校 （前任校）留萌市立東光小学校 氏名 髙島 光 

〇地域・学校の様子 

 旭川市立永山西小学校は，全校児童６７４名という大規模な学校です。旭川駅から１０㎞

のところにあり，周りには商業施設もたくさんある場所に位置しています。 

 

〇勤務状況 

〈学級〉 

現在 2 年 4 組３１名の担任をしています。元気いっぱい

の子どもたちと過ごす毎日は，楽しいことはもちろん，子ど

もたちから学ぶこともたくさんあります。特に，採用 5年目

の今年は，学ぶ姿勢だけでなく，これまで経験してきたことを生かすことにも力を入れてお

り，日々，子どもたちとの対話を大切にしながら進めています。子どもたちの「頑張りた

い！」「成長したい！」とする力が十分に発揮されるよう，子どもたちの気持ちを大切にし

た指導を目指して日々勉強中です。 

学年は４クラスあります。学年や特別支援の先生方，学年に関わって下さる先生方のお力

を借りながら，よりよい指導に向け勉強させていただいています。学級数が多いため戸惑う

こともありましたが，子どもの様子や指導方針などを共有していくことで，学級数が多くて

も同じ目標に向かって指導していけることが分かってきました。今後も先生方との会話を

大切にしながら指導を進めていきたいと思っています。 

 

〈少年団〉 

 少年団活動では吹奏楽部の指導に携わっています。前任校でも部活として吹奏楽部の指

導をしていましたが，こちらの学校は６１名という大所帯。どのように子どもたちと関わっ

ていけばよいのか，自分には何ができるのか，悩むことがたくさんありました。しかし，顧

問の先生の素晴らしい指導を見たり，自分自身にも指揮法の指導をしてくださったりなど

することで，音楽を通して子どもたちとの距離も近くなってきました。この経験は，学級指

導にも生きてくる部分もたくさんありますので，指導のレベルアップに向け頑張っていき

たいです。 

 

〇その他 

 今年度は，市教研の音楽部に所属し，様々な経緯から研究授業をさせていただくことにな

りました。他管内から来た私にとって分からないこともありましたが，先生方の優しいアド

バイスを受け，これまで知らなかった知識や指導技術を教えていただきました。勉強できる

場がたくさんあることが，上川管内に来て最も嬉しいことです。今後も自分自身の成長に向

け，しっかりと勉強して戻りたいと思います。 
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